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ОДНИМ ІЗ КЛЮЧОВИХ ПРІОРИТЕТІВ БЮДЖЕТУ ХАРКОВА 
ЗАЛИШАЄТЬСЯ ДОПОМОГА ЗБРОЙНИМ СИЛАМ УКРАЇНИ. 
ЗАbРОКИ ПОВНОМАСШТАБНОЇ ВІЙНИ ЗbБЮДЖЕТУ МІСЬКОЇ 
ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ НА ПІДТРИМКУ АРМІЇ БУЛО 

ВИДІЛЕНО ПОНАД 1,8bМЛРДbГРН. ЦЬОГО РОКУ ЗАКЛАДЕНО 
300bМЛНbГРН.

В
одночас Харків фактично став 
головним тиловим хабом для вій-
ськових, підкреслив міський голо-

ва Ігор Терехов:
— Харків сьогодні — це найближче від 

фронту велике місто. Наші лікарні при-
ймають поранених, наші підприємці ці-
лодобово ремонтують важку техніку, ав-
тівки, які приїжджають до нас з «нуля». 
Ми — ремонтна база, госпіталь і дім для 
десятків тисяч військових.

Це величезне навантаження на інфра-
структуру міста, яке не відображається 
в  жодній графі допомоги армії, але на-
справді є фундаментом нашої оборони.

Не менш важливі питання в умовах вій-
ни, над якими ведеться системна робо-
та, — це забезпечення соціального захи-
сту населення та підтримка належного 
вигляду міста

Сьогоднi попри війну в  Харкові збе-
рігають безкоштовний проїзд у муніци-
пальному транспорті та безкоштовне 
харчування для тих, хто цього потре-
бує. Крім того, міська влада приділяє 
увагу благоустрою та громадським про-
сторам.

Допомога фронту, соціальний захист 
і збереження людського обличчя міста — 
це наші три кити. Ми тримаємося і пока-

зуємо всьому світу, що Харків живий, бо-
реться і буде розвиватися. Попри все.

ÌIÑÒÎ ÑÈËÈ: ÕÀÐÊIÂ 
ÄÎÏÎÌÀÃÀЄ, ÇÀÕÈÙÀЄ, ÆÈÂÅ



2 Вівторок
12 травня 2026 рокуÀêòóàëüíî

ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР 
ЗЕЛЕНСЬКИЙ ПРОВІВ ТЕЛЕФОННУ 
РОЗМОВУ ЗbПРЕЗИДЕНТОМ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ 
РАДИ АНТОНІУ КОШТОЮ.

А
нтоніу Кошта привітав Україну та всіх 

українців із Днем Європи. Володимир Зе-

ленський подякував за всю підтримку з бо-

ку Європи для України під час повномасштабної 

війни.

— Ми захистимо свою незалежність і право на-

шого народу самостійно обирати шлях. Саме цим 

ми захистимо і право всіх європейських народів жи-

ти так, як вони самі того хочуть. Росії не вдасться 

зламати Європу та розколоти її: багато було нама-

гань, але жодне не спрацювало. І не спрацює, — на-

голосив Президент України.

Володимир Зеленський і Антоніу Кошта обгово-

рили спільну роботу заради подальшої європейської 

інтеграції України. Триває підготовка до відкриття 

переговорних кластерів і подальших рішень.

Також під час розмови йшлося про нещодавні 

кроки в дипломатії та домовленість за посередниц-

тва Сполучених Штатів Америки провести обмін 

полоненими з Росією у форматі 1000 на 1000.

ÑÏIËÜÍÀ ÐÎÁÎÒÀ ÇÀÐÀÄÈ 
ЄÂÐÎÏÅÉÑÜÊÎЇ IÍÒÅÃÐÀÖIЇ ÓÊÐÀЇÍÈ

ÒÀÊÅ ÑÎÁI 
«ÏÅÐÅÌÈÐ’ß»
9 ТРАВНЯ РОСІЙСЬКИЙ АГРЕСОР ЗНОВУ 
ТАКУВАВ ХАРКІВ. ВОРОГ ЗАВДАВ УДАРУ ПО 
БАГАТОПОВЕРХОВОМУ ЖИТЛОВОМУ БУДИНКУ 
В ІНДУСТРІАЛЬНОМУ РАЙОНІ МІСТА. 

В
наслідок влучання ворожого дрону у техніч-

ний поверх 9-поверхівки пошкоджена ліфтова 

шахта, було вибито близько тридцяти вікон.  

Постраждали кілька людей, серед яких двоє дітей, які 

зазнали гострої реакції на стрес, повідомив міський го-

лова Ігор Терехов.

Комунальні служби продовжують усувати наслідки 

ворожої атаки. Зокрема, фахівці КП «Харківжитлобуд» 

закривають вибиті вікна в пошкодженій житловій бага-

топоверхівці. Працівники КП «Шляхрембуд» прибира-

ють бите скло, габаритне сміття, уламки та впорядкову-

ють територію.

ÂÏÎ ÎÁÈÐÀÞÒÜ ÕÀÐÊIÂ ßÊ ÌIÑÖÅ ÄËß ÏÐÎÆÈÂÀÍÍß
ПЕРЕСЕЛЕНЦІ ПРОДОВЖУЮТЬ ОБИРАТИ ХАРКІВ ЯК МІСЦЕ ДЛЯ ПРОЖИВАННЯ ЧЕРЕЗ НАЯВНІСТЬ 
СЕРВІСІВ, МОЖЛИВОСТЕЙ ДЛЯ ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ ТА ПІДТРИМКИ ЗbБОКУ МІСЬКОЇ ВЛАДИ, 
ЗАЯВИВ ВbІНТЕРВ’Ю ІА «УКРІНФОРМ» МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ.

З
а словами мера, Харків став місцем, куди переїжд-

жають жителі прифронтових громад. У місті для 

них забезпечують доступ до медицини, освіти, со-

ціальних послуг і можливостей працевлаштування.

— Для нас це нові харків’яни, які приїхали з Вовчан-

ська, Куп’янщини, Донеччини, Луганщини, Херсонщи-

ни. І вони знайшли тут свій дім. Здавалося б, знову під об-

стрілами. Але люди бачать, що в місті працюють лікарні, 

є безкоштовний транспорт, підземні школи і можливість 

знайти роботу, — зазначив Ігор Терехов.

Міський голова наголосив, що підтримка переселенців 

потребує системної державної політики.

— Кадрова і демографічна ситуації зараз кризові. 

Завдання держави — зробити так, щоб наші люди за кор-

доном бачили для себе майбутнє в Україні. Люди повер-

нуться туди, де є перспектива.

Ó ÕÀÐÊÎÂI ÂIÄÍÎÂËÞÞÒÜ 
ÒÐÀÍÑÏÎÐÒÍÓ IÍÔÐÀÑÒÐÓÊÒÓÐÓ
МІСЬКА ВЛАДА ХАРКОВА АКТИВНО ПРАЦЮЄ НАД ВІДНОВЛЕННЯМ ТРАНСПОРТНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ, 
ЯКА ЗАЗНАЛА ЗНАЧНИХ РУЙНУВАНЬ ЧЕРЕЗ ВОРОЖІ АТАКИ.

В
ід початку повно-

масштабної війни 

транспортна інф-

раструктура стала однією 

з цілей ворожих атак. По-

шкоджень зазнали депо, 

контактна мережа та рухо-

мий склад. Попри це, місто 

змогло відновити роботу 

громадського транспорту 

після перших місяців втор-

гнення та продовжує під-

тримувати його функціо-

нування.

— Ми втратили більше 

чверті тролейбусів, поло-

вину трамваїв, близько 70% автобусів. Депо, контактна 

мережа, пошкодження рейок, потягів метрополітену — 

руйнування колосальні. Але зупиняли ми транспорт лише 

на початку повномасштабного вторгнення, — зазначив 

мiський голова Ігор Терехов.

Частину транспортного парку, за словами мера, вже 

вдалося відновити, зокрема завдяки міжнародній до-

помозі. Так, Харків отримав трамваї, тролейбуси та ав-

тобуси від міст-партнерів Турина, Брно та Нюрнберга. 

Крім того, місто розвиває співпрацю з Краматорськом: 

Харків узяв в оренду тролейбуси з автономним ходом, 

які планують використовувати на найбільш завантаже-

них маршрутах і ділянках зі складною ситуацією в енер-

госистемі.

Щодо розвитку метрополітену та відновлення трамвай-

ної інфраструктури. За словами мера, місто планує відно-

вити трамвайне сполучення з районом ХТЗ, а також про-

довжує співпрацю з Європейським банком реконструкції 

та розвитку щодо оновлення рухомого складу метро.

— Зараз проходить тендер, щоб придбати 85 сучасних 

вагонів. А далі перейдемо до будівництва підземного елек-

тродепо. Нас підтримали міжнародні партнери, наші бан-

ки — пообіцяли дати окремий транш на це депо. Потім поч-

немо будівництво самих станцій, — зауважив Iгор Терехов.
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УbСАРЖИНОМУ 
ЯРУ ТРИВАЮТЬ 
СЕЗОННI РОБОТИ

ÃÎÂÎÐÈÒÜ I ÏÎÊÀÇÓЄ ÕÀÐÊIÂ
75bРОКІВ ТОМУ ХАРКІВ СТАВ МІСТОМ, ЗbЯКОГО 
РОЗПОЧАЛАСЯ ІСТОРІЯ УКРАЇНСЬКОГО 
ТЕЛЕБАЧЕННЯ. САМЕ ТУТ 7bТРАВНЯ 1951bРОКУ 
ВbЕФІРІ ПРОЛУНАЛА ФРАЗА: «УВАГА! ГОВОРИТЬ 
ІbПОКАЗУЄ ХАРКІВ!», ЯКА ВІДКРИЛА НОВУ 
ЕПОХУ РЕГУЛЯРНОГО ТЕЛЕВІЗІЙНОГО 
МОВЛЕННЯ ВbУКРАЇНІ.

З 
нагоди річниці з ветеранами га-

лузі, журналістами, оператора-

ми і воєнними кореспондента-

ми зустрівся мер Ігор Терехов:

— Сьогодні ви знову на передовій. 

Я бачу вас на кожному прильоті. Ви 

пропускаєте крізь себе надзвичайно 

страшні речі, фіксуєте поранення, за-

гибель, понівечені долі, сльози та біль 

нашого міста. Особлива подяка воєнним кореспонден-

там, які ризикують життям, щоб донести світові правду, 

що надважливо не лише для нас, а й для майбутніх поко-

лінь — зняті кадри назавжди залишаться в історії. Щиро 

бажаю, щоб уже зовсім скоро ваші випуски новин почи-

налися з однієї головної звістки — про настання миру. 

Щоб ви показували якомога більше позитивних сюжетів 

про те, як ми разом відбудовуємо наш Харків.

Для багатьох запрошених на прийом телебачення стало 

справою всього життя. Свій шлях у професії кожен згадує 

по-особливому.

Анастасія Почерніна, журналістка та ведуча інформа-

ційної служби новин «Вісті»:

— Мій шлях почався з практики на 7-му телеканалі, по-

тім працювала на телеканалах «Фора» і «Фаворит», у но-

винах «Вісті». Було багато проєктів, але здебільшого вони 

пов’язані саме з новинами. Зараз моя 

місія — показувати саме мирне життя 

харків’ян, історії успіху бізнесу і демон-

струвати, що ми живемо попри все.

Філіп Дикань, ведучій програми на 

радіо «Накипіло»:

— Якось на телеканалі «Сімон» оголосили кастинг на 

ведучих інформаційно-аналітичної програми. Я прийшов, 

прослухався, і на пів року — тиша. А потім зателефонува-

ли і сказали: «Пам’ятаєте, приходили?» Я кажу: «Звісно, 

пам’ятаю». «Бажання не зникло?» — «Ні». Тож пішов — і вже 

25 років пов’язаний із телебаченням та журналістикою.

Ігор Тамбієв, штаб-сержант відділення комунікації, 

82 Окрема десантно-штурмова Буковинська бригада:

— Працював на ICTV десь років десять, а до того — на 

АТН. Почалася війна і нам треба було все висвітлювати, 

показувати людям, що відбувається. Працювали, як мог-

ли. А потім, коли стався харківський контрнаступ, коли 

в місті стало тихіше, простіше, ворога вже не було на ок-

ружній, мені здалося, що моя місія виконана, і я вирішив 

піти до війська.

ПІСЛЯ ЗИМИ ЧЕРЕЗ ДОЩІ, СНІГ ТА ПЕРЕПАДИ 
ТЕМПЕРАТУР БЕРЕГИ РІЧКИ САРЖИНКИ 
МІСЦЯМИ ПОТРЕБУЮТЬ УКРІПЛЕННЯ, ТОМУ 
ЩО ҐРУНТ ЗМИВАЄТЬСЯ УbВОДУ ІbРУСЛО 
ПОСТУПОВО ЗАМУЛЮЄТЬСЯ.

Т
ож фахівці СКП «Харківзеленбуд» Департа-

менту ЖКГ ХМР зміцнюють берег та поверта-

ють водоймі природний вигляд.

Андрій Кравченко, речник підприємства:

— Ми встановлюємо дерев’яні щити, які утримують 

землю, а також висаджуємо звичайну вербу, яка дуже 

швидко проростає. Як-то кажуть: встроми палицю 

в наш родючий український чорнозем, і вона проро-

сте. Йдеться якраз про яскравий приклад того, що ме-

тод працює.

За словами фахівців, верба добре підходить для та-

ких робіт, адже допомагає утримувати ґрунт. У май-

бутньому дерева мають сформувати вздовж Саржинки 

природну зелену зону, яка рятуватиме береги від по-

дальшого руйнування:

— Роботи ми почали приблизно місяць тому, і вже 

на стадії завершення. Ті верби, які висаджували то-

рік і позаторік, добре прижилися, уже розпустилися. 

За декілька років, коли вони створять такий зелений 

живопліт, ми матимемо змогу формувати береги: мож-

ливо, переплітати гілки, робити загорожі або, навпа-

ки, облаштовувати зони для огляду. Тобто такою буде 

природна зелена річка посеред Саржиного яру.

ÙÎÁ Â ÓÊÐÀЇÍI ÍÀÑÒÀÂ ÌÈÐ — ÍÀÇÀÂÆÄÈ
УbХАРКОВІ ВІДЗНАЧИЛИ ДЕНЬ ПАМ’ЯТІ ТА 
ПЕРЕМОГИ НАД НАЦИЗМОМ УbДРУГІЙ СВІТОВІЙ 
ВІЙНІ. МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ, 
ЗАСТУПНИКИ МЕРА ІbГОЛОВИ РАЙОННИХ 
АДМІНІСТРАЦІЙ МІСТА НАВІДАЛИ МЕМОРІАЛ 
СЛАВИ ІbПОКЛАЛИ КВІТИ, ВШАНУВАВШИ ПАМ’ЯТЬ 
МІЛЬЙОНІВ ЗАГИБЛИХ УКРАЇНЦІВ.

У
 промові очільник міста провів пряму паралель між 

історією та нинішніми викликами:

— Наші батьки та діди воювали, відстоюючи пра-

во на життя. Тоді ніхто не міг уявити, що через багато років 

нам знову доведеться захищатися. Але сьогодні ми боремося 

вже не проти нацизму, а проти російського ворога, який при-

йшов нас вбивати. Це жахливо. В пам’ять про наших предків 

ми маємо вибороти справедливий мир для України — назавж-

ди.

Представники міської влади відвідали тих, для кого слово 

«війна» — не з підручників, а з власного життя.

Лідії Яківні Іващенко 101 рік, вона народилася 23 березня 

1925 року. У 16 років, пішла на фронт, служила у медсанба-

ті, рятувала поранених бійців, а вже у 18 стала начальницею. 

Пройшла Другу світову війну у складі ІІІ Українського фрон-

ту та була нагороджена орденами й медалями. Сьогодні пані 

Лідія згадує фронтові дороги, які й через десятки років стоять 

перед очима так само чітко, як тоді:

— Уявіть собі: у Будапешті завантажили ешелон 1044 по-

раненими, і я, медсестра-начальниця, звернулася до старших 

із запитанням: «Як же так, лікаря немає, як їх повезу?» Їхати 

не одну добу, а в кожному вагоні був лише санітар із команди 

одужуючих. Мені кажуть: «Іди до генерала». Я підійшла і кажу, 

що лікаря немає, стільки людей. А він як загне матом: «Буде 

тобі лікар…» Ми везли поранених, і нас супроводжували два 

наші літаки й два німецькі — такий бій улаштовували! Ми 

привезли поранених до іншого міста, а там зустрічають і ка-

жуть: «Нам передали, що ти загинула». Отакий спогад. А тепер 

вдруге доводиться бачити, як війна приходить у життя людей.

Ще одна історія. Прасков’ї Омелянівні Жомір 103 роки. 

Сержант запасу і зв’язківиця. Жінка згадує, як на початку вій-

ни її подруги одразу пішли медсестрами на фронт, а їй повіст-

ка прийшла трохи пізніше, у 1942 році. Пані Прасков’я на-

вчалася військової справи та чесно прослужила до завершен-

ня війни. Каже, що найбільше запам’яталися слова батька 

перед відправленням — «Служи країні»:

— У 1942 році раптом приносять повістку і кажуть: до дев’я-

тої години прибути у військкомат, а до першої дня — на при-

зовний пункт. Мати метушиться туди-сюди, потім дивлюся — 

у мене вже дві ложки, щоб я голодною не була. За місяць про-

йшла курс молодого бійця: як складати шинель, як реагувати 

на звичайну тривогу, а як — на бойову тощо. Загалом прослу-

жила чесно.

І через понад вісімдесят років після тієї війни найбільша 

мрія ветеранів залишається незмінною — мир, повсякчас 

просять лише одного: щоб молодь більше не гинула, а Укра-

їна якнайшвидше дочекалася тиші.

ËÞÄßÌ ÏÎÒÐIÁÍI ÑÒÈÌÓËÈ ÇÀËÈØÀÒÈÑß ÂÄÎÌÀ
МІСЬКА ВЛАДА ПРАЦЮЄ НАД ТИМ, ЩОБ 
ЛЮДИ ЗАЛИШАЛИСЯ ВbМІСТІ, АДЖЕ ХАРКІВ 
ЖИВЕ ПОПРИ ВІЙСЬКОВІ ВИКЛИКИ, РОЗПОВІВ 
ВbІНТЕРВ’Ю УКРАЇНСЬКИМ ЖУРНАЛІСТАМ 
МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ.

С
еред іншого зберігається безкоштовний проїзд 

у громадському транспорті, тому що неможливо 

брати з людей гроші, коли вони спускаються у ме-

тро, яке слугує укриттям, або під звуки сирен їдуть у громад-

ському транспорті на роботу, вважає мер:

— Сьогодні неможливо вводити платний проїзд. У цьому 

сенсі йдеться просто про людяність. В існуючих обставинах 

потрібні стимули, щоб родини залишалися вдома. І в забез-

печенні механізмів підтримки населення необхідна виваже-

на державна політика. Уряд має розуміти, що умови життя 

у прифронтових містах і в тилу — відрізняються: різна ціна 

життя, різні ризики.

Також органи місцевого самоврядування потребують під-

тримки від держави в питанні забезпечення та утримання 

вимушених переселенців, які попри все обирають Харків. 

Зараз, за офіційною статистикою, в місті проживає 214 ти-

сяч вимушених переселенців, переважно з Донецької, Лу-

ганської, Запорізької та Херсонської областей, з Харківщи-

ни, де тривають активні бойові дії:

— Щодня є певний приріст. Чому обирають Харків? Мен-

тальність Харкова відповідає їхній ментальності. Крім того, 

коли вони приїжджають, бачать чисте, охайне місто. Бачать 

наше ставлення до них, адже ми приймаємо їх як рідних, от 

вони залишаються, і як усі містяни користуються безплат-

ним проїздом, пунктами безкоштовної видачі їжі. У Харко-

ві навіть відкрито окремий ЦНАП для ВПО, тому що їхні 

питання зовсім інші, ніж у харків’ян. А нам важливо, щоб 

переселенці якнайшвидше влилися в харківське середови-

ще. Отже, підтримка переселенців потребує комплексного 

підходу та системної державної політики. Важливо не лише 

надавати фінансову допомогу, а й створювати умови для ін-

теграції людей у нові для них громади, а також працювати 

над поверненням українців з-за кордону.

Людям потрібні умови для роботи та навчання, тому Хар-

ків скасував усі місцеві податки та збори для підприємців, 

а також продовжує будувати підземні школи:

— Мені дуже не хочеться будувати під землею, але я ви-

мушений, щоб діти повноцінно вчилися, соціалізувалися. 

У нас уже зведено 21 безпечний освітній простір. Невдовзі 

запускаємо ще дві школи. Також почали будувати підземний 

дитячий садочок у співфінансуванні з державою 50/50. За-

галом безпечний простір для дошкільнят потребує значно 

більших ресурсів. Це складне будівництво: інші нормативи, 

інші технології, інші ДБН. До того ж дороговартісне: садо-

чок на 120 дітей коштує практично вдвічі більше, ніж школа, 

розрахована на 750 учнів — або 1 400 у дві зміни.
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ÃÐÀÍÄIÎÇÍÈÌ
ВЖЕ 12bТРАВНЯ СТАРТУЄ 70Й ПІСЕННИЙ 
КОНКУРС «ЄВРОБАЧЕННЯ», ЯКИЙ ЦЬОГО 
РОКУ ПРОХОДИТЬ УbВІДНІ НА АРЕНІ WIENER 
STADTHALLE.

У
країну представлятиме співачка LELÉKA 

з композицією Ridnym, котра виступить у дру-

гому півфіналі 14 травня під номером 12.

Тож півфінали та фінал відбудуться 12, 14 та 16 трав-

ня о 22:00. Подивитися та послухати їх можна на сайті 

«Суспільне Євробачення», в ефірі «Суспільне Культу-

ра», послухати на «Радіо Промінь», а також на офіцій-

ному YouTube-каналі Eurovision Song Contest.

За трансляціями з України традиційно стежитиме 

Тімур Мірошниченко, пізніше приєднаються Василь 

Байдак (перший півфінал), Світлана Тарабарова (дру-

гий півфінал) та Alyona Alyona (фінал). Передшоу роз-

почнуться о 21:30.

Цьогорічне «Євробачення» обіцяє стати одним із 

масштабних шоу сезону, зокрема на глядачів у фіналі 

очікує повернення легенд конкурсу, представлені як 

гості, наприклад, Вєрки Сердючки і Руслани. Загалом 

участь у конкурсі візьмуть 35 країн. З них 30 бороти-

муться за місце у фіналі, тоді як країна — переможець 

минулого року та чотири країни-засновниці автома-

тично проходять до фіналу.

ÒÀ ÁÓÄÜ ÒÈ ÕÎ× ÏÀÏÎÞ ÐÈÌÑÜÊÈÌ…
ПАПА ЛЕВ XIV НАМАГАВСЯ ДИСТАНЦІЙНО 
ЗМІНИТИ СВІЙ НОМЕР ТЕЛЕФОНУ ТА АДРЕСУ 
ВbАМЕРИКАНСЬКОМУ БАНКУ. АbВТІМ, ПІД ЧАС 
СПРОБИ ВИКОНАТИ ЗАПИТ МЕНЕДЖЕРКА 
БАНКУ ЗАПІДОЗРИЛА МОЖЛИВЕ ШАХРАЙСТВО.

Н
езважаючи на те що понтифік успішно про-

йшов усі рівні верифікації та правильно від-

повів на контрольні запитання, співробітниця 

категорично відмовилася виконувати запит, наполяга-

ючи на необхідності особистого візиту клієнта до офісу. 

Зрештою менеджерка перервала дзвінок, не завершивши 

процес оновлення даних.

Для вирішення ситуації до справи було залучено пре-

зидента американського банку. Врешті-решт він особи-

сто санкціонував оновлення контактних даних понтифі-

ка без його фізичної присутності у відділенні. Випадок 

став рідкісним прикладом того, як банківська система, 

відома своєю жорсткою бюрократією, змушена була за-

стосувати індивідуальний підхід для вирішення нестан-

дартного питання клієнта світового масштабу, як зазна-

чає видання The Times.

ÒßÆÊÀ ÄÎËß ÌÀÒÅÐI
НАПЕРЕДОДНІ ДНЯ МАТЕРІ, ЩО 
ВІДЗНАЧАЄТЬСЯ ВbУКРАЇНІ УbДРУГУ 
НЕДІЛЮ ТРАВНЯ, СОЦІОЛОГИ ГРУПИ 
«РЕЙТИНГ» ПОСПІЛКУВАЛИСЯ 
ЗbУКРАЇНКАМИ, ЯКІ МАЮТЬ ДІТЕЙ.

М
атерів, зокрема, запитали про емо-

ційний стан протягом останнього 

місяця. 43% із них відповіли, що 

найчастіше відчувають хвилювання, ще 8% — 

страх. До того ж найбільше хвилюються мами 

дітей старшого віку — 46%, тоді як серед жі-

нок, чиїм дітям не виповнилося шести років, 

таких 29%. 13% опитаних жінок відчувають 

сум, і лише 5% матерів — радість.

Приблизно 65% жінок з дітьми розповіли, що не всти-

гають поснідати й пообідати, ще 57% — спокійно пове-

черяти. Водночас 64% не мають змогу сходити в душ чи 

помити голову тоді, коли потрібно. Зокрема, 44% мам 

не можуть спокійно сходити до туалету.

Окремо соціологи зазначили, що майже кожній дру-

гій жінці фізично відновитися після пологів вдалося 

за 1–2 роки. Водночас моральне відновлення відбувало-

ся швидше — до пів року, третина жінок відповіла, що їм 

знадобився рік і більше.

А ще кожна друга не має допомоги протягом дня і ве-

чора, а кожній третій ніхто не допомагає навіть у вихідні.

«ÊÀÐÏÀÒÑÜÊÀ» ÁÅÇ ÊÀÐÏÀÒ
З ПЛЯШОК МІНЕРАЛЬНОЇ ВОДИ «КАРПАТСЬКА ДЖЕРЕЛЬНА» ПРИБРАЛИ БУДЬЯКІ ЗГАДКИ 
ПРОbКАРПАТИ, ВІДОМО ЗbРІШЕННЯ АНТИМОНОПОЛЬНОГО КОМІТЕТУ.

Т
епер на етикетках пляшок немає карти Укра-

їни з позначкою «Карпати» та інформації 

про місцеве родовище. Виробник також уточ-

нив, що «Карпатська джерельна» — лише торгова мар-

ка. Оновлену продукцію уже продають у магазинах.

Нагадаємо, у березні 2026-го АМКУ зобов’язали 

припинити використання маркування, яке створює 

хибне враження про походження води. Головна пре-

тензія — зображення гір, хвойних дерев і карти з по-

значкою Карпат на етикетці. В АМКУ кажуть, така 

інформація могла переконувати покупців у тому, що 

воду видобувають у Карпатах.

«ÓÊÐÇÀËIÇÍÈÖß» 
ÏÎÑÈËÞЄ ÁÅÇÏÅÊÓ

ЧЕРЕЗ ЗРОСТАННЯ КІЛЬКОСТІ УДАРІВ ПОbЗАЛІЗНИЧНІЙ 
ІНФРАСТРУКТУРІ ПЕРЕВІЗНИК ПЛАНУЄ ВСТАНОВЛЮВАТИ 
МОДУЛЬНІ УКРИТТЯ ПОbВСІЙ УКРАЇНІ.

Я
к повідомили 

у компанії: «Че-

рез зростання 

атак, «Укрзалізниця» по-

силює захист працівни-

ків — по всій країні роз-

гортає мережу мобільних 

укриттів. Їх виготовля-

ють власними силами на 

підприємствах компа-

нії, а саме їх буде понад 

800 по всій країні. До сло-

ва, днями таке укриття 

врятувало життя провідниці на Хар-

ківщині».

Передусім такі укриття встанов-

люватимуть у найнебезпечніших ло-

каціях — біля ключових об’єктів, що 

забезпечують рух поїздів, а також 

на станціях, де відсутні стаціонарні 

сховища. Тепер буде змога швидко 

сховатися під час повітряної триво-

ги від уламків під час обстрілів.

ÍÅÌÀ ×ÎÃÎ ÕÂÈËÞÂÀÒÈÑß
ВСЕСВІТНЯ ОРГАНІЗАЦІЯ 
ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Яb(ВООЗ) 
ЗАЯВИЛА, ЩО СПАЛАХ 
ХАНТАВІРУСУ НА КРУЇЗНОМУ 
ЛАЙНЕРІ, ІНФОРМАЦІЯ ПРОbЯКИЙ 
З’ЯВИЛАСЯ 3bТРАВНЯ, НЕ Є 
ПОЧАТКОМ НОВОЇ ПАНДЕМІЇ, 
ПОДІБНОЇ ДОbCOVID19, ПИШЕ 
THE GUARDIAN.

Е
ксперти організації оцінюють ризик для 

громадського здоров’я як низький, адже 

збудник поширюється інакше й не пе-

редається так легко, як коронавірус чи грип. Для 

передачі хантавірусу між людьми необхідний 

тривалий і тісний контакт, наприклад, у межах 

родини чи під час надання медичної допомоги. 

Проте інкубаційний період хвороби може три-

вати до шести тижнів, тому фахівці припуска-

ють можливість виявлення нових хворих.

За даними ВООЗ, перші інфіковані могли 

заразитися під час поїздки для спостереження 

за птахами в Південній Америці, де відвідували 

місця поширення щурів — носіїв вірусу. Загалом 

організації відомо про вісім випадків захворю-

вання: п’ять підтверджених і три «підозрілі».

Хантавірус може спричинити важкий і часто 

смертельний хантавірусний легеневий синдром. 

Найчастіше люди заражаються вірусом через кон-

такт із гризунами — через їхню сечу, послід і слину. 

Серед ранніх симптомів — утома, лихоманка, біль 

у м’язах, а також головний біль, запаморочення, 

озноб і проблеми із животом у деяких пацієнтів. 

Пізніші симптоми включають кашель, задишку та 

стиснення в грудях. Наразі ліків проти хантавірус-

ної інфекції немає, окрім лікування симптомів.
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ÂÎÍÈ ÂÑÅ ÐÎÇÓÌIÞÒÜ ÁÅÇ ÑËIÂ
ДЕПАРТАМЕНТ КУЛЬТУРИ ХМР ЗАПРОШУЄ НА ВИСТАВКУ ХАРКІВСЬКОГО ФОТОХУДОЖНИКА ЮРІЯ 
ТОЛСТИХ «РАЙ. КОНТАКТb ШЛЯХ ДОbЗЦІЛЕННЯ», КОТРУ ПРЕЗЕНТУЄ БІБЛІОТЕКАФІЛІЯ № 11bЦБС 
ХОЛОДНОГІРСЬКОГО РАЙОНУ. ЕКСПОЗИЦІЯ ПРИСВЯЧЕНА ІПОТЕРАПІЇb УНІКАЛЬНОМУ МЕТОДУ 
РЕАБІЛІТАЦІЇ ІbЕМОЦІЙНОГО ВІДНОВЛЕННЯ ЧЕРЕЗ СПІЛКУВАННЯ ЗbКІНЬМИ.

Ю
рій Толстих – сту-

дент Харківської 

державної академії 

культури, і виставка – частина 

його дипломної роботи. Зйомки 

відбувалися у Харківській облас-

ті – у стайні, де проходять реа-

білітацію наші військові. Героя-

ми фотовиставки стали дівчата 

і хлопці з Нацгвардії України, 

а також – розкішні чуйні коні.

Ця робота справила на худож-

ника надзвичайні враження.

– Гадаю, що іпотерапія навіть 

краще, ніж дельфінотерапія, – 

зазначає Юрій Толстих. – Бачив, як спочатку наші військо-

ві були дуже закриті, зажаті, у балаклавах, взагалі не хотіли 

ані спілкуватися, ані фотографуватися. А коли почали кон-

тактувати з кіньми – поступово, крок за кроком, стали роз-

криватися – заінтересованість було видно по їхніх очах. Ми 

почали спілкуватися і навіть трошечки потоваришували.

Фотохудожник і на собі відчув, як впливає спілкування 

з гривастими «психологами»:

– Це дійсно чудово. Коні все розуміють без слів і навіть 

на відстані зчитують твій настрій. Якщо ти на позитиві – 

самі до тебе підходять, а якщо починаєш замислюватися 

над чимось, напружуватися, в їхніх очах з’являється за-

питання: «Що трапилося?» Коли обіймаєш або чистиш 

коней – а їм таке дуже подобається – вони тягнуться, бо 

відчувають енергію доброго ставлення.

Художник привозив чотириногим друзям гостинці. Без-

програшним смаколиком виявилася морква – завжди ви-

кликала у вихованців стайні ажіотаж.

– Коням подобаються обнімашки, а якщо в тебе є 

морква – то взагалі супер. Серед них є й поні. Цікаво, 

що великі коні беруть смаколики з рук обережно, а от 

поні можуть їх разом з пальцями відхопити, – ділиться 

спогадами Юрій. – Під час зйомок траплялися кумедні 

історії. Зі мною їздила й дружина – вона теж знімала. 

Була мить, коли поні впритул до неї наблизилася, заці-

кавилася фотоапаратом і облизала його – не виключен-

ням став і об’єктив. Пригода було одночасно і приємна, 

і дуже забавна.

Юрій робив зйомки не тільки у стайні, а й на відкрито-

му просторі, на природі. Єдине, що створювало невеличкі 

труднощі, – треба було підлаштовуватися під 

звички тварин і чекати, ділиться Юрій:

– Якщо коні потрапляють на природу, впродовж доби 

можуть їсти 18 годин. Постійно хрумкають траву, отже, 

складно вловити мить, коли зроблять паузу і просто по-

дивляться, наприклад, у небо.

Втім, художник все ж таки дочекався, зреагував вчас-

но, упіймав потрібну мить, – і розкішні кадри увійшли не 

тільки у серію фото, а й у відео, яке також знімав Юрій:

– Увечері прийшла золота година. Сідало сонце, і ко-

ні стали скакати навколо мене. Враження дійсно класне 

і дивовижне. Працював до ночі.

Улюбленицею Юрія стала Бронза.

– Справжня красуня, і настільки чудова, – розповідає 

художник, – що ми з дружиною не втрималися, намалю-

вали її портрет аквареллю і подарували господарям стайні.

ÍÎÂÀ ÎÊÐÀÑÀ ÐÀÉÎÍÓ
НА САЛТІВЦІ ПОbОБИДВА БОКИ КІТЛЯРЧИНОГО ЯРУ ОЗЕЛЕНЮВАЧІ РАЗОМ 
ІЗ ФАХІВЦЯМИ ЗЕЛЕНИХ НАСАДЖЕНЬ ВИСАДИЛИ 50bМОЛОДИХ ДУБІВ, ЯКІ 
ЗbЧАСОМ МАЮТЬ ПЕРЕТВОРИТИСЯ НА ЗАТИШНИЙ ЗЕЛЕНИЙ ПРОСТІР ДЛЯ 
ВІДПОЧИНКУ МІСТЯН.

К
ожен екземпляр висаджували з дотриманням усіх 

необхідних умов, аби дерева добре прижилися та 

десятиліттями прикрашали Харків. Дуби, як од-

ну з найвитриваліших порід, яка добре переносить спеку 

та зміни клімату, обрали невипадково.

Юрій Бенгус, старший виклдач кафедри ботаніки 

ХНПУ ім. Г. Сковороди:

— Я фанат дуба і сосни, двох основних дерев наших лі-

сів у Харківській області. Тому радий, що ми нарешті по-

чали висаджувати в місті дуби, які серед іншого є основою 

біорізноманіття: з ними співіснують приблизно три тисячі 

видів різних організмів. Дуб — найкраще дерево для на-

шого міста, витримує спеку навіть у Херсоні, Миколає-

ві. Тобто якщо клімат стане ще 

спекотнішим, дерева такого 

виду витримають. Головне, щоб 

добре прижився.

Андрій Кравченко, речник 

СКП «Харківзеленбуд» Депар-

таменту ЖКГ ХМР:

— Кітлярчин яр — одна 

з перлин Північної Салтівки, тому зрозуміло, що ми при-

діляємо увагу не тільки тому, щоб тут було зручно наби-

рати воду чи сидіти біля річки і спостерігати за життям 

водних тварин, але й щоб тут був затишок, щоб була тінь 

у спеку. І саме тому сьогодні ми висаджуємо невеличкий 

гай із дубів. Обрали для висадки саме дуб черешчатий як 

досить потужну та міцну рослину, що швидко піде в ріст 

і дасть благодатну крону, якої потребують містяни та від-

відувачі Кітлярчиного яру.

ÏÎÄÎËÀЄÌÎ ÊÐÈÇÓ ÐÀÇÎÌ
СОЦІАЛЬНА ПІДТРИМКА ВРАЗЛИВИХ 
КАТЕГОРІЙ НАСЕЛЕННЯb НОРМА 
СУЧАСНОГО СУСПІЛЬСТВА, НАВІТЬ 
УbВОЄННИЙ ЧАС. УbХАРКОВІ 
СЕРЕД ІНШИХ ДОПОМОГУ МОЖНА 
ОТРИМАТИ УbКП «КОНСУЛЬТАТИВНО
КРИЗОВИЙ ЦЕНТР «ВІДПОВІДАЛЬНЕ 
БАТЬКІВСТВО» ХМР.

П
ро те, які послуги тут надають, 

розповідає директорка центру 

Світлана Горбунова-Рубан:

— У нашого центра велика історія. Офі-

ційно його було створено у грудні 2025 ро-

ку рішенням сесії Харківської міської ради, 

до того з 2016-го він працював як центр «Сім’я» громад-

ської організації «Ми не байдужі» за грантовою програ-

мою компанії GIZ. Групові заняття вже тоді були спря-

мовані на психологічне, ментальне здоров’я, на те, щоб 

у сім’ях був лад, щоб у внутрішньосімейних конфліктах 

близькі могли між собою домовлятися.

До нас може звернутися будь-хто, будь-яка людина, яка 

проходитиме повз наш центр, прочитає про нас у Facebook 

на сторінці «Відповідальне батьківство», або побачить ін-

формацію на дошці оголошень біля під’їзду. Нам нелег-

ко — у нас працює лише п’ять фахівців, і більше поки що 

не братимемо, адже наше основне завдання — адміністру-

вати роботу партнерів, які заходять на наш майданчик 

і надають послуги.

Є два основних джерела звернень. Перше — самозвер-

нення, тобто люди приходять проконсультуватися і зрозу-

міти, чим наш центр може їм допомогти. Друге — скерова-

ні службою у справах дітей: це про сім’ї, де є внутрішньо-

сімейний конфлікт, наприклад, між батьками після розлу-

чення, коли вони починають «ділити» дитину. Ми працю-

ємо як третя сторона. Особливу увагу приділяємо сім’ям 

опікунів, де опікунами стали бабусі й дідусі. Вони беруть 

на себе таку роль вимушено через трагедію в сім’ї: заги-

бель батьків або позбавлення батьківських прав. При ви-

рішенні питань опіки ми передусім намагаємося зробити 

опікунами родичів. Якщо бабусі й дідусі вже немолоді і їм 

важко за станом здоров’я, шукаємо опікунів серед тих, хто 

виявив бажання допомагати дітям. Вони проходять спеці-

альні курси і надають необхідний пакет документів.

Успішним результатом роботи вважаю те, що людина, 

яка не посміхалася, починає посміхатися. Людина, яку 

великими зусиллями умовили ходити на групові заняття 

і тренінги, потім приходить та із задоволенням каже: «Ме-

ні у вас добре, я тут спілкуюся, у мене вже є друзі». Ми 

вчимо людей керувати своїм емоційним станом, розпо-

відаємо, як поводитися під час панічної атаки тощо, щоб 

людям було легше і щоб вони розуміли себе та ситуацію 

навколо. Діти теж знаходять тут своє комфортне середо-

вище: ми даємо дошкільнятам можливість спілкуватися 

з однолітками. За день у двері нашого центру заходить 

близько 20 людей, а інколи й більше, навіть стільців не 

завжди вистачає.
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ÄÈÒß×I IÍÔÅÊÖIЇ: ßÊ ÐÎÇÏIÇÍÀÒÈ
I ÍÅ ÏÐÎҐÀÂÈÒÈ ÍÅÁÅÇÏÅÊÓ
ВАРТО ДИТИНІ ПОЧАТИ ХОДИТИ ВbСАДОК, СЕКЦІЇ 
ЧИ ГУРТКИb ІbЗДАЄТЬСЯ, ХВОРОБИ ЙДУТЬ 
ОДНА ЗАbОДНОЮ: ТОbНЕЖИТЬ, ТОbТЕМПЕРАТУРА, 
ТОbВИСИПАННЯ… БАТЬКИ ХВИЛЮЮТЬСЯ ІbЧАСТО 
ГУБЛЯТЬСЯb НАСТУПНЕ ГРВІ ЧИ ПРИЧИНА 
БИТИ НА СПОЛОХ?

Б
ільшість дитячих інфекцій — нормальна части-

на дорослішання імунної системи. Але серед 

них є ті, які легко передаються у колективі та 

потребують особливої уваги.

Як розпізнати інфекції, чим вони відрізняють-

ся і у якому разі важливо не затягувати зі зверненням 

до лікаря?

1. Вірус Коксакі («Бостонка»)

«Бостонка» — одна з найпоширеніших вірусних ін-

фекцій у маленьких дітей, особливо тих, хто відвідує 

дитячий садок.

Збудник — віруси групи Коксакі (частіше A16 і енте-

ровірус 71). Передається через предмети, руки, повітря-

но-краплинним шляхом і через воду (наприклад, у ба-

сейнах).

Спочатку підвищується температура (до 38–39 °C), 

з’являються слабкість, зниження апетиту. А через 

1–2 дні виникає характерна висипка: дрібні бульбаш-

ки на долонях, стопах, навколо рота, іноді на сідницях 

і колінах. У роті формуються хворобливі виразки, через 

що дитина може відмовлятися від їжі та пиття.

Найчастіше бостонка триває відносно легко і прохо-

дить за 7–10 днів. Але можливі рідкісні ускладнення.

Специфічного лікування немає, але організму варто 

допомогти симптоматичним лікуванням. Важливо да-

вати жарознижувальне при температурі, стежити, щоб 

дитина пила воду, пропонувати м’яку їжу.

Якщо дитина майже не п’є через біль — для батьків 

причина проконсультуватися з лікарем. Важливо розу-

міти: віруси Коксакі (ентеровіруси) можуть давати тяжкі 

ускладнення — ураження підшлункової залози, міокар-

дити, серйозний менінгіт. Щеплень від вірусів Коксакі 

немає, тому увага до стану дитини особливо важлива.

2. Вітрянка

Вітряна віспа спричиняється вірусом Варицелла-зо-

стер і дуже заразна, майже кожна нещеплена людина 

заражається при контакті.

Хвороба має перебіг 7–10 днів, найчастіше легко 

(у дітей). Сильна сверблячка — один із головних симп-

томів.

Спочатку може з’явитися слабкість і невелика темпе-

ратура. Через деякий час виникає висип: червоні пля-

ми перетворюються на бульбашки з прозорою рідиною, 

а ті — на скоринки. Заразність починається за 1–2 дні 

до висипу і зберігається до утворення кірочок.

Зазвичай хвороба проходить легко, але можливі 

ускладнення: бактеріальні інфекції шкіри, пневмонія, 

ураження нервової системи. Після хвороби вірус зали-

шається в організмі і може проявитися пізніше як ли-

шай, що оперізує.

Специфічного лікування від вітрянки немає, лише 

симптоматичне. Організм сам справляється із захворю-

ванням завдяки імунітету. Треба лише робити обробку 

висипів, використовувати засоби від сверблячки, кон-

тролювати температуру тіла.

Головне — не допускати розчісування висипів. У тако-

му разі підвищується ризик ускладнень та появи рубців.

3. Кір

Кір — одна з найбільш заразних вірусних інфекцій 

у світі. Передається повітрям і може затримуватися 

в приміщенні навіть після відходу хворого.

Все починається з високої температури (до 39–40 °C), 

сильного кашлю, нежиті, кон’юнктивіту (почервонін-

ня очей, світлобоязнь). На слизовій щік з’являються 

характерні плями (плями Коплика). Через кілька днів 

виникає висип: спочатку на обличчі та за вухами, потім 

поширюється вниз по тілу. Кір може протікати важко, 

але зазвичай триває 1–2 тижні.

Кір лікується тільки симптоматично. Завдання — до-

помогти імунній системі впоратися.

Кір — найважча інфекція із зазначених: небезпечна 

не сама по собі, а своїми ускладненнями — отит, пнев-

монія, енцефаліт.

Можливі тяжкі наслідки навіть через роки (підго-

стрий склерозуючий паненцефаліт). Вимагає особливої 

уваги та уважного спостереження лікаря.

Щеплення від кору існує і є обов’язковим за кален-

дарем.

У Департаменті охорони здоров’я ХМР твер-
дять, що вакцинація є ключовим компонен-
том первинної медико-санітарної допомоги. 
Вакцини залишатимуться життєво важливим 
інструментом у боротьбі як з давно керо-
ваними інфекціями, так і з інфекціями, що 

становитимуть небезпеку на певний проміжок 
часу. У Харкові консультації щодо вакцинації 
та самі щеплення можна отримати у міських 
поліклініках, звернувшись до сімейного лікаря 

чи педіатра.

4. Краснуха

Краснуха зазвичай вважається хворобою легкою, осо-

бливо у дітей, але становить серйозну небезпеку для ва-

гітних жінок.

Найчастіше виникає невисока температура, загаль-

ний стан майже не змінюється. З’являється дрібний ро-

жевий висип, який швидко поширюється по тілу і так 

само швидко зникає (за 2–3 дні). Характерна ознака — 

збільшення потиличних та задніх лімфовузлів.

Основна небезпека краснухи — ризик вроджених вад 

у плода при зараженні вагітних. У дітей ускладнення 

трапляються рідко.

Специфічного лікування краснухи немає. Застосо-

вується симптоматична терапія: спокій, рясне пиття, 

при необхідності застосовуються жарознижувальні за-

соби. Зазвичай захворювання проходить самостійно 

протягом кількох днів і не вимагає медичного втручан-

ня.

Краснуха небезпечна для вагітних. Якщо вагітна жін-

ка контактує з хворим, особливо на певних термінах, це 

може призвести до тяжких вад розвитку плода.

Щеплення від краснухи є та надійно захищає від за-

хворювання.

5. Скарлатина

Скарлатина — бактеріальна інфекція, що виклика-

ється стрептококом групи А. Легко поширюється у ди-

тячих колективах.

Різкий початок: висока температура, сильний біль 

у горлі, іноді блювання. З’являється дрібна яскрава ви-

сипка, особливо виражена в складках шкіри. Шкіра на 

дотик стає шорсткою. Язик спочатку покритий нальо-

том, потім стає яскраво-червоним.

Антибіотики у разі скарлатини потрібні обов’язко-

во, бо йдеться про бактеріальну інфекцію, вакцини від 

скарлатини не існує. Курс антибіотиків не можна пере-

ривати, навіть якщо дитині стало краще.

Без лікування можливі серйозні ускладнення — рев-

матизм, ураження серця, нирок. Після одужання часто 

спостерігається лущення шкіри.

6. Ротавірус

Ротавірусна інфекція — одна з найчастіших причин 

гастроентериту у дітей. Швидко поширюється через 

брудні руки, іграшки, воду та їжу.

Починається гостро: блювання, діарея, температура. 

Може супроводжуватися болем у животі та слабкістю. 

У маленьких дітей швидко розвивається зневоднення.

Основна небезпека — втрата рідини. Важливо стежи-

ти за питтям та електролітами. Зазвичай хвороба триває 

3–7 днів. У дорослих зазвичай триває легше чи навіть 

безсимптомно.

Найкраще лікування у разі ротавірусної інфекції — 

правильне пиття води, а не ліки.

Важливо: від ротавірусу є щеплення. Але щеплюва-

тися потрібно дуже рано — першу дозу дитина отримує 

вже в перший місяць після народження. Звісно, пізніше 

вважається вже занадто пізно чи менш ефективно.

7. Свинка (паротит)

Вірусне захворювання, яке вражає слинні залози, 

найчастіше привушні.

З’являється припухлість і болючість в області біля вух 

(щоки стають пухлими), що посилюється при жуванні 

та розмові. Температура може бути помірною чи висо-

кою. Іноді ураження буває одностороннім, але часті-

ше — із двох сторін.

Можливі ускладнення: менінгіт, панкреатит, у хлоп-

чиків орхіт. У щеплених людей хвороба протікає легше.

Навіть при легкому плину хвороби важливим є спо-

стереження лікаря через ризик ускладнень.

Паротит небезпечний, особливо при тяжкому перебі-

гу, для хлопчиків: він може призвести до безпліддя. Ще-

плення від свинки є та входить до календаря (вакцина 

КПК).

 ВАЖЛИВО
Вакцинація — ключовий захист від поширених дитя-

чих інфекцій. Є щеплення: від кору, краснухи, свинки 

(паротиту), ротавірусу.

Від ротавірусу прищеплюватися потрібно рано — пер-

шу дозу дитина отримує вже першого місяця після на-

родження. Пізніше — вважається вже менш ефектив-

ним.

Вакцина від поліомієліту не дає перехресного імуні-

тету до інших ентеровірусів. Якщо дитина щеплена від 

поліомієліту, це не виключає зараження, наприклад ві-

русом Коксакі.

Немає щеплень: від скарлатини (ідеться про бакте-

рію) та від вірусів Коксакі.

Якщо щеплень не було зроблено, залишається лише 

симптоматичне лікування, що не гарантує відсутність 

ускладнень.
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Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)
Будьте уважні до фінансових рішень і не обіцяйте 

більше, ніж зможете виконати. Поспішність у справах 

зараз не дасть досягнути цілей, що заплановані, тому 

краще пригальмувати. 

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
День допоможе вам краще зрозуміти свої дійсні ба-

жання на найближчі тижні. Опікуйтеся особистими 

справами, але не вимагайте від оточення  негайної ре-

акції. Для вас починається період внутрішньої гармонії і  

можливості проявити приховані таланти.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Вам можуть гостро знадобитися тиша і особистий 

простір для відновлення сил. Постарайтеся завершити 

старі завдання,  не втягуйтесь у чужі суперечки чи ін-

формаційний шум. 

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Вівторок –  чудовий день для спілкування з друзями і 

обговорення корисних ідей у вузькому колі. Довіряйте 

своїй інтуїції, яка буде особливо сильною та допоможе 

зрозуміти приховані мотиви близьких людей. Вечір про-

ведіть у родинному колі, щоб знайти емоційний комфорт.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
На першому плані будуть   робота і ваша професійна 

репутація. Покажіть свою зібраність та уникайте гучних 

заяв, щоб не спровокувати непотрібні конфлікти. Ре-

тельно уточнюйте нюанси домовленостей із керівниц-

твом.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
День сприятливий для навчання, планування поїздок 

й розширення свого кругозору. Не зациклюйтесь на дріб-

ницях, якщо ситуація вимагає від вас ухвалення загаль-

ного стратегічного рішення. Увечері корисно змінити ат-

мосферу, щоб повернути натхнення для майбутніх планів.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Проявіть обережність у поводженні з грошима, борга-

ми чи банківськими рахунками. У стосунках із близьки-

ми допоможе пряма розмова без натяків й спроб вгадати 

чужий настрій. Не погоджуйтесь на умови, які вже спо-

чатку здаються вам незручними чи сумнівними.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Ваша увага буде прикута до партнерських стосунків й 

робочих спілок. Не тисніть на співрозмовників заради 

швидкої відповіді, краще дайте їм час спокійно все об-

міркувати. Всесвіт додасть вам продуктивності для завер-

шення справ, що накопичилися.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
День ідеально підходить для наведення порядку у ро-

бочому розкладі та побутових питаннях. Уникайте за-

йвого поспіху та не перевантажуйте день зустрічами, 

щоб не довести себе до втоми. 

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
День принесе легкість в особистому житті та твор-

чості, якщо ви припинете все контролювати. Гарний  

час для радості та натхнення, коли навіть старі пробле-

ми починають вирішуватись самі собою. Вечір хоро-

ший для відпочинку, але від великих незапланованих 

покупок поки що краще утриматися.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Фокус вашої уваги зміститься на дім, сім’ю та розв'я-

зання старих побутових питань. Намагайтеся уникати 

різких висловлювань у спілкуванні з рідними, м’який 

тон допоможе швидше знайти компроміс. Ваша впевне-

ність і здатність впливати на ситуацію помітно зростуть.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
День вдалий для переговорів, листування і вирі-

шення незначних організаційних завдань. Обов’язко-

во перевіряйте ще раз цифри та терміни в документах, 

щоб уникнути прикрих помилок. Увечері оберіть спо-

кійне спілкування та постарайтеся не повертатися до 

тем, що стомлюють.

Ãîðîñêîï íà 12 òðàâíÿ

ВИРОЩУВАННЯ ЗДОРОВОЇ РОЗСАДИb ЛИШЕ ЧАСТИНА ТРИВАЛОГО ІbКРОПІТКОГО 
ПРОЦЕСУ ОТРИМАННЯ ЯКІСНОГО ВРОЖАЮ.

Д
о прикладу, щоб розсада помідорів росла 

міцною і не витягувалася, важливо її вчасно 

підживлювати й правильно за нею догляда-

ти. Досвідчені городники кажуть, якщо рослини по-

чинають змінювати вигляд й стають тонкими, втра-

чаючи насичено-зелений колір, то це сигнал, що їм 

бракує правильного живлення. У такому разі добре 

працює регулятор росту, який допомагає правильно 

розподіляти поживні речовини й зміцнювати коре-

неву систему. Після першого застосування розсада 

почне активно рости, а стебла стануть міцнішими 

і витривалішими.

Є ІbНАРОДНІ МЕТОДИ
Дачники часто люблять застосовувати народні спо-

собі підживлення. Варто очікувати на хороший ефект 

від настою цибулевого лушпиння, який не лише на-

сичує ґрунт корисними речовинами, але й допомагає 

знезаразити його, зменшуючи ймовірний ризик хво-

роб. Потрібно 20 грамів лушпиння залити 5 літрами 

води й залишити настоюватися на 5 днів.

Серед іншого популярного підживлення — настій 

яєчної шкаралупи. Банку треба на дві третини запов-

нити шкаралупою, залити водою й залишити у тем-

ному місці на кілька днів. Перед використанням рі-

дину ще раз розбавляють водою у співвідношенні 1:3.

Зауважимо, що розсада може погано рости не лише 

через брак підживлення, але й через умови вирощу-

вання. Часто на поганий розвиток впливають надто 

висока температура чи нестача світла.

Щоб на відкритому ґрунті помідори виросли мак-

симально великими, поруч варто розташувати кілька 

рослин. Посадка базиліку, настурцій та чорнобривців 

покращує їхній смак і захищає від шкідників. Про-

те городникам рекомендують уникати вирощування 

помідорів поблизу картоплі та фенхелю, які можуть 

негативно впливати на їхній ріст.

Що ще варто знати про вирощування овочів:

 Чорнобривці відлякують шкідників капусти 

завдяки різкому аромату і речовинам, які виділяє їх-

ня коренева система.

 Для покращення врожаю картоплі рекомен-

дується садити поруч шпинат, часник, квасолю, ка-

пусту, хрін, базилік і чорнобривці.

ÏÎÐÀÄÈ ÏÎÐÀÄÈ 
ÄÎÑÂIÄ×ÅÍÈÕ ÄÀ×ÍÈÊIÂÄÎÑÂIÄ×ÅÍÈÕ ÄÀ×ÍÈÊIÂ

У Харкові проаналізували ціни на розсаду 
квітів і овочевих культур. Як повідомили 
в Департаменті адміністративних послуг та 
споживчого ринку ХМР, розсада томатів, 
солодкого перцю та баклажанів коштує 
від 60 грн за 10 шт., капусти — від 40 грн 
за 10 шт. Вартість розсади огірків стартує 
від 30 грн за шт., гострого перцю — від 

15 грн, полуниці — від 10 до 30 грн залежно 
від сорту. Саджанці однорічних квітів, 
зокрема петуній, чорнобривців, віол 

і маргариток, продають за ціною від 20 грн 
за шт. Вартість троянд починається від 

120 грн, гортензій — від 150 грн, лаванди — 
від 90 грн. Порівняно з минулим роком ціни 
на розсаду в середньому зросли на 20–30%.
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